

现金“红包”飞舞 机构雀跃

本报记者 徐金忠

近期,随着上市公司年报的陆续披露,A股上市公司的年度利润分配方案也陆续亮相。不同于往年的“高送转”当道,今年上市公司利润分配中,现金分红成为一大亮点。记者观察发现,近期有多家公司公告大比例现金分红。基金机构作为价值投资、确定性投资的忠实拥趸,正在享受漫天飞舞的“现金红包”。分析人士指出,现金分红潜力正成为现阶段市场机会挖掘的重要维度,引领市场价值投资之风。

现金分红蔚然成风

财汇大数据终端显示,截至3月19日,两市已有300多家上市公司发布年度利润分配或资本公积转增股本的相关预案。不同于往年玩数字游戏的“高送转”,今年上市公司利润分配更加落到实处,推出现金分红方案的上市公司大量出现。

其中,更有不少上市公司现金分红力度空前。铁流股份、葵花药业、寒锐钴业、丽珠集团等公司的现金分红力度更是在每10股派10元(含税)及以上。以葵花药业为例,公司3月16日公告称,以公司截至2017年12月31日的总股本292000000股为基数,向全体股东每10股派现金红利10元(含税),共分配利润29200万元(含税);同时,以资本公积金向全体股东每10股转增10股,转增后公司总股本为58400万股。高比例现金分红,自然让持有公司股票的



视觉中国图片

股东满心欢喜,而大量持有公司股票的基金机构,更是值得欢呼雀跃。上市公司年报显示,截至2017年12月31日,汇丰晋信大盘股票型基金、汇丰晋信双核策略混合型基金、中国人寿保险分红产品、中央汇金等都在葵花药业的前十大流通股东之列。寒锐钴业的流通股东名单中,基金机构更是人头攒动,共计有汇添富社会责任混合型基金、汇添富移动互联网股票型基金、南方绩优成长股票型基金、海富通股票混合型

基金、中银智能制造股票型基金、汇添富均衡增长混合型基金、中山证券睿翔1号证券投资集合资金信托等位于前十大流通股东之列。

现金“红包”引领风潮

长城证券分析师汪毅认为,高分红标的一直以来被视为纯粹带有防御性质的标的,而随着市场风格的变化,逐渐增加了进攻属性。现金分红能力强的公司大概率持续受到市场热捧。

3月机构密集调研中小创

本报记者 李惠敏

春节以来,创业板指数大涨,中小创再次成为投资者关注的热点。近期机构对中小创的调研十分密集。业内人士表示,未来可能继续淡化板块风格,重点关注低估值、有业绩支撑的公司,寻找个股alpha。

扎堆中小创

据Choice数据,3月1日至19日,创业板指数上涨5.09%,在3月12日当天一度突破1900点;中小板指涨幅为1.39%。同期,上证50和上证综指涨幅仅为0.65%、0.61%。

同期,机构投资者也纷纷开启对中小创的调研,对创业板的调研比例创下近半年来新高。据Choice统计,截至3月18日,3月以来A股共有205家上市公司披露机构调研情况,共调研2460次。其中,中小创上市公司有171家,占比83.41%。在被机构调研次数最多的前20家上市公司中,除兆易创新、深天马A和视觉中国3家是沪深主板外,17家均来自中小创,立讯精密更是被调研接近百次。

北京某私募人士告诉记者,某家以价值投

钱为主的机构早在1月就已进行调仓,配置了部分中小创。所以在1月份白马股上涨阶段净值出现一定下调,但在近期中小创连续上涨中实现了净值回升。该私募人士表示,近期几家配置中小创个股的机构并不是因风格切换才有此操作,早在之前这些以绝对收益为主的大机构就表示不做板块风格轮动,而是择优进行调仓。

市场风格摇摆不定

具体来看,中小创当中被调研次数最多的是立讯精密,3月以来被调研96次。其中,公募基金调研38次、私募基金调研9次。据Choice数据,参与调研的公募基金有华夏、兴全、博时、工银瑞信、泓德等;私募为淡水泉、重阳投资、鸿道投资等。闻土股份、金科文化、索菲亚、先导智能、顺络电子、晶盛机电等均被机构密集调研50次以上。

值得一提的是,被调研的中小创公司近期股价表现不错。据Choice数据,2月以来,立讯精密、先导智能、顺络电子等都有10%以上的涨幅。金科文化、晶盛机电3月以来的股价涨幅也达15%以上。

近期对市场风格切换的探讨越来越多。对此,沣京资本基金经理吴悦风表示,风格切换的本质逻辑是指一个板块赚钱另一个板块不赚钱。

北京某私募人士告诉记者,某家以价值投

钱为主的机构早在1月就已进行调仓,配置了部分中小创。所以在1月份白马股上涨阶段净值出现一定下调,但在近期中小创连续上涨中实现了净值回升。该私募人士表示,近期几家配置中小创个股的机构并不是因风格切换才有此操作,早在之前这些以绝对收益为主的大机构就表示不做板块风格轮动,而是择优进行调仓。

他进一步表示,2015年创业板出现很多定增和并购,带来业绩快速增长、体量迅速扩大。现在来看,在全球创新增速放缓,金融去杠杆的大背景下,类似此前全球科技创新行业的爆发等能推动创业板上涨的因素并没有完全恢复。

一位资深私募管理人表示,未来市场风格肯定要切换,但在一定程度上也要淡化对市场风格的印象。首先,去年如中国平安、贵州茅台等蓝筹白马涨幅比较好,但是大票业绩跟不上估值,今年肯定不会有如此涨幅。其次,去年港股通进了很多资金,但最近两个月数据显示港股通资金为净流出,也对市场造成一定压力。

朱雀投资表示,风格方面,市场当前的风格处于调整后逐步趋稳的过程,从更长的时间来看,市场处于风格发生变动的时刻。上周,小盘股表现优于中盘股和大盘股,同时中信风格指数显示了消费、周期是近期市场的稳定器。

淡化风格 寻找个股机会

展望未来投资机会,吴悦风表示仍看好低

估值、以业绩为主的公司。朱雀投资表示,目前市场追逐的主要是高估值、高股价的个股,而对于规模和业绩的偏好渐渐淡化。市场现在这种风格与此前创业板、TMT等行业估值处于低位有关,也与近来政策层面对于相关企业的支持有关。仍将继续淡化板块风格,以寻找个股alpha为主。操作上,优先把握稀缺科技龙头、部分消费龙头、部分超低估值周期品的投资机会,选择估值合理、业绩确定性相对较高的公司做积极布局。

朱雀投资表示,风格方面,市场当前的风格处于调整后逐步趋稳的过程,从更长的时间来看,市场处于风格发生变动的时刻。上周,小盘股表现优于中盘股和大盘股,同时中信风格指数显示了消费、周期是近期市场的稳定器。

淡化风格 寻找个股机会

展望未来投资机会,吴悦风表示仍看好低

汪毅指出,自从2013年监管部门为进一步规范上市公司现金分红,制定上市公司监管指引3号文以来,上市公司现金分红的连续性和稳定性进一步加强,部分公司现金分红总体比例始终维持在30%以上的水平。

作为价值投资、确定性投资的忠实拥趸,基金机构更是欢迎优质的高比例分红个股。例如,近期有公募产品就明确提出,重点关注“红利型股票”,细化公司盈利能力、盈利增速、分红历史、分红意愿、分红潜力等要素。行业内也已经出现一批善于挖掘上市公司现金分红机会的基金经理。

“现金分红,背后是公司盈利能力、业绩增速、投资者回报等一系列因素,在当下非常具有指标意义,可以说是反映了公司所处行业、公司自身经营等的真实情况。当前,追逐确定性机会仍是市场多数投资者的首选,大比例现金分红公司无疑是具有吸引力的。”一位公募机构基金经理表示。该基金经理进一步表示,虽然近期市场热点分散,板块之间涨跌不一,但是现金分红有望进一步点燃蓝筹白马等的年报行情,继续引领注重价值的市场风格。

当然,市场分析人士也提醒高分红个股在二级市场的炒作风险,认为高比例现金分红方案的推出,可能在短时间内推高股价,再叠加此前投资者对其利润分配方案的预期,利好可能过度释放,演化成短期的估值虚高,产生阶段性风险。另外,在利润分配最终实施之际,二级市场也将会有较大的波动,投资者需要警惕。

杨伟指出,虽然港股去年经过了一波上涨,但目前估值仍处于整体偏低的位置。此外,港股有高分红传统。这些也使得港股在全球市场具有较为明显的吸引力。

伴随着港股投资价值的凸显,今年年初,不少基金公司乘风集中推出可投资港股的基金产品。而随着市场中机构投资者参与比率的上升,港股市场被动式投资正在受到越来越高的关注。

恒生前海基金:关注高股息低波动港股

2018年港股热度持续不减,恒生指数不断刷新历史高位,甚至一度突破33000点关口。然而,年初恒生指数的大起大落,又让不少有心入场的投资者徘徊踌躇。

恒生前海指数及量化投资部基金经理杨伟日前在接受中国证券报记者记者采访时表示,当前港股企业盈利改善,驱动市场向好,港股估值仍处于较低水平,中长期仍具有较强的投资价值。但为了防范风险,获取更高收益,建议关注高股息低波动投资标的。

港股吸引力仍显著

恒生前海指出,得益于外围和自身良好的经济环境,中国企业盈利持续增长,驱动港股市场向好;受惠于互联互通机制下的“北水南下”趋势仍将延续,国际资金也在持续流入;加上估值处于历史均值低位,港股中长期仍具有较强的投资价值。

恒生前海认为,2018年港股市场将推行重要的上市制度改革,迎接更多创新型公司来港上市。H股全流通及A股纳入MSCI新兴市场指数和全球基准指数,将增强港股对机构投资者及海外资金的吸引力。内地不断加大金融市场开放力度,也将提升世界投资中国的兴趣。这些因素均会为港股持续提供支撑力量。

杨伟指出,虽然港股去年经过了一波上涨,但目前估值仍处于整体偏低的位置。此外,港股有高分红传统。这些也使得港股在全球市场具有较为明显的吸引力。

伴随着港股投资价值的凸显,今年年初,不少基金公司乘风集中推出可投资港股的基金产品。而随着市场中机构投资者参与比率的上升,港股市场被动式投资正在受到越来越高的关注。

Smart Beta指数受热捧

伴随着指数化投资的快速发展,市场上的指数基金标的已经从第一代的规模指数,第二代的风格、行业和板块指数,发展到目前的第三代Smart Beta指数。杨伟表示,Smart Beta本质上是一种指数化的被动管理策略,旨在通过选股以及权重的优化,以期获得相对于传统指数的一定超额收益。本身指数型基金就是一种适合于长期持有的投资产品,而Smart Beta指数又相对于传统指数业绩表现更加优异,因此长期持有的回报也会更好。

以恒生港股通高股息低波动指数为例,该指数是从港股通股票中,根据股息率按从高到低,选取前75只成份股,再按波动率从低到高,选取前50只成份股,构成该指数成份股,采用股息率加权方式计算指数价格。因此,该指数通过跟踪可经港股通买卖的50只高股息低波动股票,极大限度地把握港股市场中高股息低波动股票行情,有望在承担更低风险的基础上获得相对传统指数更高的收益。

在恒生前海基金副总经理、投资总监林国辉看来,近年来港股受国际市场影响较大,叠加中美贸易摩擦及其他不确定因素的作用,年初港股市场迎来一轮幅度较大的波动。因此,当下正是发行高股息低波动指数基金好时机。他表示,“结合这样的市场背景,低波动指数就显示出了优越性,在目前风险因素难以预知的港股市场,降低波动对于投资者的重要性不言而喻。”

据了解,3月19日,以上述恒生港股通高股息低波动指数为跟踪标的的恒生前海港股通高股息低波动指数基金开始发行。据恒生前海基金经理王志成介绍,公司早在2016年就开始联合恒生指数公司,讨论这只Smart Beta指数的开发,并进行了大量内部研究和测试。数据显示,该指数相对传统指数明显具有更高的超额回报。(王蕊)

中欧基金:

优质成长股配置价值高

针对近期创业板的强势表现,中欧基金认为,盈利预期改善、政策鼓励、主题驱动是近期创业板走强的主要原因。未来一段时间,优质成长股或仍有较高的配置价值。

中欧基金表示,2017年大盘股盈利增速高于小盘股,市场风格显著偏向大盘。预计2018年大小盘盈利差或将有所收敛,小盘股的吸引力相对上升,建议投资者淡化大小盘风格,自下而上深挖价值股。从动量指标看,上周从“旧经济”向“新经济”切换的趋势比较明显。中欧基金建议,投资者近期可重点关注银行、保险、券商、房地产、计算机、家用电器、白酒、商贸零售、医疗健康、交通运输等板块。(李良)

上投摩根孟亮:

重点关注“独角兽”

针对近期备受关注的“独角兽”概念,正在发行的上投摩根创新商业模式基金拟任基金经理孟亮表示,未来中国巨大的内需市场、已建立的技术、人才和资金实力,以及政策的全方面引导,都将在创新经济中孕育各类投资机遇,不断涌现优秀的“独角兽”,而这些企业恰恰是上投摩根创新商业模式基金重点关注的对象。

在孟亮看来,中国“独角兽”企业的涌现不会是短期行为,而是长期趋势。他表示,这个判断基于两方面的理由:一方面,经济转型需求。在经历40年经济高速增长之后,中国经济正逐步转向高质量增长,从高污染、高能耗、低附加值的产业转向环境友好、技术先进、节能环保等方向的产业,这就要求行业、企业在技术、模式和行业方面进行创新;另一方面,创新基础已十分坚实,经过数十年高速增长,中国已积累了巨大的经济发展成就,包括资金实力、产业平台实力、技术平台能力和人才优势,加上一个包括了4亿中等收入群体的庞大内需市场,中国创新企业正处于爆发式发展起点。(李良)

本报记者 林荣华

昨日创业板50和创业板指涨幅分别为1.31%和1.19%,走势再次强于上证50和上证综指。自12月12日大盘反弹以来,创业板累计上涨15.72%,同期上证综指的涨幅仅为4.77%。然而,仍有部分优质白马股在近期创出新高,其中不乏北上资金逆市加仓、一路增持的股票。机构人士认为,龙头股整体ROE较高,同时估值低于平均水平,后期有望表现更好。

去年强势股表现分化

据Wind统计,剔除2016年11月之后上市的新股,去年涨幅超过30%的267只股票中,有36只在2月12日以来的反弹中创出新高,占比13.48%,其中不乏片仔癀、爱尔眼科、恒瑞医药等自去年初即进入上涨趋势的股票。恒瑞医药昨日更是强势上涨5.37%,股价创出新高。值得注意的是,在创出新高的36只个股

■ 养老目标基金解读系列报道·长期投资

养老目标基金将发挥长期资金优势

本报记者 叶斯琦 实习记者 李惠敏

近日,证监会发布施行《养老目标证券投资基金指引(试行)》(以下简称《指引》),随后中国证券投资基金业协会发布了《关于养老目标证券投资基金的基金经理注册登记有关事项的通知》。业内人士表示,养老金具有明显的长期属性,养老目标基金有助于引导公募基金践行长期考核、长期投资的观念,促进资本市场稳健发展。

发挥长期资金优势

养老金投资是一个相对长期的过程。南方基金表示,养老金投资的本质,是个人财富的跨时期配置,年轻时合理投资金融资产,年老时适当置换出资产,以满足退休后的生需要。因此,美国通过税收递延等方式鼓励居民进行长期投资。同时,这也需要个人坚持长期规划,要

求养老金投资的专业服务机构坚持长期投资的理念,创造长期稳健的回报。

可见,养老金具有明显的长期资金优势。鹏华基金表示,不管是目标日期策略还是目标风险策略,可以通过设计科学的资产配置,有效发挥“长钱”优势,在较长的投资周期中追求更高的资金收益。当然,这也对投资管理人的资产管理能力提出了严峻挑战。

根据《指引》,由于养老金的特殊性质,所以采用FOF的形式。FOF产品追求的是长期稳健收益,与养老金的投资目标契合,通过FOF的形式去做资产配置,分散投资,可以有效降低资产的波动性,更加适合我国市场的特点。

工银瑞信基金指出,适当的发挥长期资金的优势,主动承担风险,有助于达到养老参与人退休前制定的目标替代率,更好的满足其养老需求。泓德基金也表示,战略资产配置着眼于长期投资目标,时间跨度可长达5-10年,从整体

上平衡风险管理与长期收益目标。锚为资产配置决策提供参照基准,避免过度悲观和乐观造成决策失误,在复杂市场环境中保持稳定的投資方向,并有效管理基金整体风险。

对于公募基金行业而言,银河证券基金研究中心总经理胡立峰表示,此前公募基金行业由于养老金支援不足而显得短期色彩较重,此番引入养老金,将改善公募基金的短期化色彩,逐步增加长期资金比重,对公募基金有利,对资本市场稳健发展也有利。

权益投资是关键

养老目标基金的核心是长期性、资产配置、控制组合波动风险。在长期投资的过程中,资产配置、市场时机选择以及证券选择等都对投资收益产生影响,其中资产配置被认为是十分关键的因素。值得注意的是,在各类资产中,股票是长期资产配置中不可或缺的部分。短期来看,